Azienda Teatro del Giglio - procedura selettiva per colloquio e titoli per la formazione di una graduatoria per I'assunzione a
tempo determinato di personale con qualifica di Maschera teatrale - PRESELEZIONE - Questionario n. 2

1)- In quale data si svolse il referendum sulla forma istituzionale dello Stato italiano, che con il

voto popolare condusse alla nascita della Repubblica? Jf
A) 2 giugno 1946. 7 |
B) 17 marzo 1861. - =N

C) 5 maggio 1821.
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2)- Quale termine, tra i seguenti, ha un significato associabile con entrambe le parole prop

' \
Legalita - (?) - Matematico ) / \
A) Principio. \/’
B) Diritto. .

C) Sentenza.

3 )- Quale abbinamento citta-regione, tra i seguenti, & errato?
A) Sondrio - Lombardia.
B) Isernia - Abruzzo.
C) Macerata - Marche.

4)- Completare la seguente serie numerica: 591317 21 ....
A) 15.
B) 25.
C) 20.

5)-1l Po e il Ticino hanno una lunghezza complessiva di 900 km, e il Ticino & di 404 km piu corto
del Po. Quanti km & lungo il Po?

A) 652.
B) 562.
C) 456.

6 )- Qual & la corretta divisione in sillabe?
A) Ab-o-min-ev-ol-e.
B) Ab-om-in-ev-ol-e.
C) A-bo-mi-ne-vo-le.
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7)- Quale fonte di energia, tra le seguenti, rappresento il simbolo deilla Prima Rivoluzione

industriale? .
A) Il petrolio.
B) Il metano. \ {(

C) Il carbone.

\

8)- In base all'informazione "tutti gli automobilisti della domenica sono molto pericolosi", quale
delle seguenti affermazioni & necessariamente vera?

A) Non esistono automobilisti piti pericolosi di quelli della domenica.
B) E impossibile negare che esista almeno un automobilista della domenica poco pericoloso.
C) Non esistono automobilisti della domenica poco pericolosi.

9)- Quale autore italiano, tra i seguenti, fu uno dei maggiori esponenti del Verismo?
A) Giovanni Verga.
B) Luigi Pirandello.
C) Cesare Pavese.

10)- Le province della Regione Marche sono:

A) Ascoli Piceno, Chieti, Fermo, Macerata e Ravenna.

B) Ancona, Ascoli Piceno, Fermo, Macerata, Pesaro e Urbino.
C) Ancona, Chieti, Fermo, Macerata, Pesaro e Urbino.

11)- Quale parola, tra le seguenti, & ortograficamente errata?
A) Quisquilia.

B) Ramosciello.

C) Convergere.

12)- Individuare la parola che ha piu significati:
A) guaderno.

B) stagno.

C) polvere.

Azienda Teatro del Giglio - procedura selettiva per colloguia e titali per la formazione di una graduatoria per I'_a%siéunzione a tempo determinato di personale con qualifica di - Pégina _2_
Maschera teatrale - PRESELEZIONE - Questionario n2



segre
Casella di testo

segre
Casella di testo

segre
Casella di testo


13)- «Fra Cristoforo» & un noto personaggio dell’opera letteraria:
A) La Divina Commedia.
B) Il conte di Carmagnola.
C) | Promessi Sposi.

14)- individuare quali termini, tra i seguenti, completano correttamente la seguente proporzione.
"Scultore : Scalpello=X:Y"

A) X = Traduttore; Y = Lingua.
B) X = Dizionario; Y = Vocabolario.
C) X = Traduttore; Y = Vocabolario.

15)- La "Carboneria" fu:

A) un'organizzazione paramilitare dei memobri iscritti al Partito Nazionale Fascista.
B) un'associazione sindacale nata durante la Seconda Rivoluzione Industriale.

C) una societa segreta di ispirazione liberale e democratica.

16 )- Individuare quale serie, tra le seguenti, @ in corretto ordine alfabetico:
A) coppia - coppa - coppo - coppola.

B) cala - calamo - calante - calato.

C) emiro - empirico - emporio - empito.

17)- Quale termine, tra i seguenti, completa logicamente la serie? Stilografica, biro, pennarello, ...
A) matita.

B) lavagna.

C) astuccio.

18)- Quale é il significato della parola "probo™ ?
A) Povero.

B) Riprovevole.

C) Valoroso.
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19)- Individuare la coppia di termini, tra le seguenti, che completa correttamente la seguente
proporzione. "treno : binari = X : Y"

A) X = automobile; Y = strada.
B) X = automobile; Y = tachimetro.

da; Y = asfal =
C) X = strada; Y = asfalto. _ # N 17
\ g_b,/iﬂf L

20)- In quale coppia le parole proposte NON sono collegate da un rapporto di inclusione?
A) Mano - Dita.

B) Occhi - Viso.

C) Collo - torace.

21)- Non & una provincia della Lombardia:
A) Lodi.

B) Mantova.

C) Rovigo.

22)- Chi provoca gli amici é violento. Claudio & violento. Marco provoca gli amici. Se le precedenti
affermazioni sono vere, quale, tra le seguenti, & necessariamente vera?

A) Marco & violento.
B) Alcune persone che provocano gli amici potrebbero non essere violente.
C) Tutti coloro che sono violenti provocano gli amici.

23)- Quale poeta latino, tra i seguenti, & la guida di Dante Alighieri nella "Divina Commedia" ?
A) Virgilio.

B) Seneca.

C) Lucrezio.

24)- Una signora compra dal fruttivendolo 3 banane a 1,50 euro cadauna e 9 pere a 1,50 euro
cadauna. Quanto spende in tutto?

A) 18 euro.
B) 21 euro.
C) 15 euro.
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25)- Quale termine, tra i seguenti, ha un significato associabile con entrambe le parole propc;;sgj?/\
Macchina - (?) - Valuta L
A) Cambio. ii
B) Denaro. \

C) Tasso.

A) Nelson Mandela.
B) Mahatma Gandhi.
C) Martin Luther King.

27)- Completare la seguente serie numerica: 64,58,52,...
A) 50.
B) 46.
C) 48.

28)- Helsinki & la capitale...
A) della Svezia.

B) della Finlandia.

C) della Norvegia.

29 )- Qual e il passato remoto del verbo "nuocere" ?
A) lo nossi.

B) lo nocqui.

C) lo nuocei.

30)- Calcolare il 6% di 6000.
A) 300.
B) 3600.
C) 360.
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